Programovanie (2) v Jave
Letny semester 2024 /25

Cvicenia ¢. 1, tloha ¢. 2

Napiste triedu MatrixSum (v nepomenovanom baliku) s metédou main realizujicou sucet dvoch celociselnych
obdlznikovych matic.! Metéda main preita zo Standardného vstupu tdaje v nasledujticom tvare (cf. priklad
vstupu a vystupu nizsie):

e Na prvom riadku st dané nenulové prirodzené ¢isla m, n.
e Nasleduje prazdny riadok a za nim prvky prvej vstupnej matice o m riadkoch a n stlpcoch.
e Nasleduje opif prazdny riadok a za nim prvky druhej vstupnej matice o m riadkoch a n stipcoch.

Na standardny vystup nésledne metdéda main vypiSe sti¢et dvojice vstupnych matic, a to presne v nasledujucej
podobe:

e Prvky matice sa vypiSu v prirodzenom poradi — ¢iZe postupne sa vypisu riadky od nultého po posledny,
pricom pre kazdy riadok sa vypiSu jeho prvky tiez od nultého po posledny.

e Kazdy riadok matice musi zodpovedat prave jednému riadku vystupu. Za poslednym riadkom vystupu
nasleduje prazdny riadok; inak vystup nema obsahovat Ziadne d'alSie prazdne riadky.

e Nech / je maximalna dlzka textovej reprezentéacie niektorého z prvkov vyslednej matice.? Kazdy z prvkov
vyslednej matice sa potom vypise do textového ,chlievika® dlzky ¢, v ktorom sa zarovna napravo. Dva ta-
kéto ,,chlieviky“ v jednom riadku sa oddelia prave jednou medzerou, pri¢om pred prvym, ani za poslednym
,chlievikom* v riadku sa nevypiSe Ziadna medzera.

Pomaocky:

e Na formatovanie vystupu je v tejto tilohe vhodné pouZit metédu System.out . format — pripadne s fiou
ekvivalentni metédu System.out.printf — ktord sa sprava podobne ako printf v jazyku C. Sirka
,chlievika® sa potom uréi ako Sirka vypisu desiatkového celého &isla vo formatovacom retazci. Avsak vzhla-
dom na to, Ze tato Sirka vypisu zavisi od vstupu, nemoze byt forméatovaci retazec konsStantny, ale bude ho
potrebné za behu skonstruovat.

e Na vypocet dlzky textovej reprezentécie celého ¢isla mozno pouzit metédu Integer.toString (pres-
nejsie jej druhu verziu z dokumentacie triedy Integer).

Na testova¢ odovzdéavajte sibor MatrixSum. java obsahujtci zdrojovy kod triedy MatrixSum.

Priklad vstupu: Priklad vystupu:
3 4 2 3 4 5
7 8 9 10

1234 -12 -11 -10 -9
56 7 8

-9 -8 -7 -6

1111

22 2 2

-3 -3 -3 -3

!Sucet je definovany len pre matice s rovnakymi rozmermi, a to po zlozkich. Suet matic reprezentovanych dvojrozmernymi
polami a, b je teda matica reprezentovana dvojrozmernym polom s takym, Ze pre vSetky pripustné i, j je hodnota s [i] [§] rovna
hodnote a[i] [j] + b[i]l[7J].

2To znamené: podet cifier pre nezaporné &isla a pocet cifier plus jedna pre zaporné &isla.



